

PL

Παρασκευή, 1 Οκτωβρίου 2021

12:36 μμ

$$\text{Διάτ. διασπορά: } S^2 = \frac{1}{n-1} \sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})^2$$

$$\text{Μεσ. τιμή: } \hat{\mu} = \bar{x} = \frac{\sum_{i=1}^n x_i}{n}$$

$$\sigma^2 = \frac{1}{n} \cdot \sum_{i=1}^n (x_i - \mu)^2 \quad \text{όταν } \mu = \text{μ. τιμή!}$$

ΕΚΘΕΤΙΚΗ ΔΙΑΚΟΓΗΝΙΑ ΚΑΤΑΝΟΜΗ

Ολ. Απ.:

$$f(x; \underline{\theta}) = \exp \left\{ \sum_{i=1}^s \eta_i(\underline{\theta}) T_i(x) - B(\underline{\theta}) + h(x) \right\}$$

$$\text{όπου: } \underline{\theta} = (\theta_1, \theta_2, \dots, \theta_s)$$

$$= b(\underline{\theta}) \cdot \exp \left\{ \sum_{i=1}^s \eta_i(\underline{\theta}) T_i(x) \right\} \cdot h(x)$$

$$\text{όπου: } T_i(\cdot), B(\cdot), \eta_i(\cdot), h(\cdot), b(\cdot), h(\cdot)$$

— είναι ηραφαικός συναρτήσεων. Για κάθε
 $h(x) > 0 \quad \forall x \in S_f \stackrel{!}{=} \theta(\underline{\theta}) > 0 \quad \forall \underline{\theta} \in \mathbb{R}^S$

Το στήριγμα (support) της α.π. X σε
εξαρτάται από το $\underline{\theta}$

$$\hookrightarrow S_f = \{x \in \mathbb{R}; f(x; \underline{\theta}) > 0\}.$$

P2

Παρασκευή, 1 Οκτωβρίου 2021 1:48 μμ

$\Pi(x)$ $X \sim \text{Bin}(n, p)$ n -πυλώσι
 2 -αξυλώσι

$S=1$

$$\begin{aligned}
 f(x; p) &= \binom{n}{x} p^x \cdot (1-p)^{n-x} = \\
 &= \binom{n}{x} \left(\frac{p}{1-p}\right)^x (1-p)^n = \\
 &= \binom{n}{x} \cdot \exp\left\{x \log \frac{p}{1-p}\right\} \cdot (1-p)^n = \\
 &= b(p) \cdot \exp\{\eta(p)T(x)\} \cdot h(x)
 \end{aligned}$$

οπώ: $b(p) = (1-p)^n$ || $h(x) = \binom{n}{x}$

$\eta(p) = \log \frac{p}{1-p}$ || $T(x) = x$

$\rightarrow \beta(p) = -n \log(1-p)$

Το απλοτά επ εξαρτάται απ το p .

Απλ \rightarrow επ

\square

$\eta \in$ κανονική συνάρτηση συνάρτησης

$$\underline{\eta} = (\eta_1(\underline{\theta}), \eta_2(\underline{\theta}), \dots, \eta_s(\underline{\theta}))$$

παίρνουμε την κανονική συνάρτηση ως εξής

$$f(x; \underline{\eta}) = \exp \left\{ \sum_{i=1}^s \eta_i T_i(x) - A(\underline{\eta}) \right\} h(x).$$

$\pi(x)$ βινόμενα

$$\theta \text{ έστω: } \eta(p) = \log \frac{p}{1-p} = \eta \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \frac{p}{1-p} = e^\eta \Rightarrow p = e^\eta - e^\eta \cdot p \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \boxed{p = \frac{e^\eta}{1+e^\eta}}$$

Συνεπώς, η κανονική συνάρτηση είναι:

$$f(x; \underline{\eta}) = \exp \left\{ \eta \cdot x + \log \left(1 - \frac{e^\eta}{1+e^\eta} \right) \right\} \binom{v}{x}$$

$$= \exp\{\eta \cdot T(x) - A(\eta)\} \cdot h(x)$$

know: $T(x) = x$, $h(x) = \binom{v}{x}$

we: $A(\eta) = -v \log\left(1 - \frac{e^\eta}{1+e^\eta}\right)$.

P3

Παράσκευή, 1 Οκτωβρίου 2021 2:09 μμ

$\pi(x)$ $X \sim N(\mu, \sigma^2)$ με σ^2 -γνωστό

$$f(x; \mu) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}\sigma} \cdot \exp\left\{-\frac{1}{2\sigma^2} \cdot (x-\mu)^2\right\} =$$

$$= \frac{1}{\sqrt{2\pi} \cdot \sigma} \exp\left\{-\frac{x^2}{2\sigma^2} + \frac{x\mu}{\sigma^2} - \frac{\mu^2}{2\sigma^2}\right\} =$$

$$= b(\mu) \cdot \exp\{\eta(\mu) \cdot T(x)\} \cdot h(x)$$

όπου: $b(\mu) = \exp\left\{-\frac{\mu^2}{2\sigma^2}\right\}$ || $T(x) = X$

$\eta(\mu) = \frac{\mu}{\sigma^2}$ || $h(x) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}\sigma} \cdot \exp\left\{-\frac{x^2}{2\sigma^2}\right\}$

Εσω: $\eta(\mu) = \frac{\mu}{\sigma^2} = \eta \Rightarrow \mu = \eta \sigma^2$

Άρα: $A(\eta) = \frac{\mu^2}{2\sigma^2} = \frac{\eta^2 \cdot \sigma^4}{2\sigma^2} = \frac{\eta^2 \sigma^2}{2}$

Κανονική Διάρθρωση

$$f(x, \eta) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}\sigma} \cdot \exp\left\{x \cdot \eta - A(\eta) - \frac{x^2}{2\sigma^2}\right\}$$

$\eta \rightarrow \frac{1}{\sigma^2}$ || $\exp\left\{-\frac{x^2}{2\sigma^2}\right\}$ || $T(x) = X$

$\sqrt{20^2}$, 140

sol: $A(M) = \frac{2\sqrt{5}}{2}$

P5

Παρασκευή, 1 Οκτωβρίου 2021 2:28 μμ

πχ) $x \sim N(\mu, \sigma^2)$ $\mu \in \mathbb{R}$ $\sigma > 0$

$$f(x, \sigma^2) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}\sigma} \cdot \exp\left\{-\frac{(x-\mu)^2}{2\sigma^2}\right\}$$

$$= b(\sigma^2) \cdot \exp\{\eta(\sigma^2) \cdot T(x)\} \cdot h(x)$$

ένω: $b(\sigma^2) = \frac{1}{\sqrt{\sigma^2}}$, $\eta(\sigma^2) = \frac{1}{\sigma^2}$

$$T(x) = -\frac{(x-\mu)^2}{2}, \quad h(x) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}}$$

ένω: $\eta(\sigma^2) = \frac{1}{\sigma^2} \log \sigma^2$

ένω: $\eta(\sigma^2) = \frac{1}{\sigma^2} = \eta \Rightarrow \sigma^2 = \frac{1}{\eta}$

ένω: $A(\eta) = \frac{1}{2} \log \sigma^2 = -\frac{1}{2} \log \eta$

κατανομή

$$f(x, \eta) = \exp\left\{\frac{1}{2} \log \eta\right\} \cdot \exp\left\{-\eta \frac{(x-\mu)^2}{2}\right\} \cdot \frac{1}{\sqrt{2\pi}}$$

$$f(x, \eta) = \exp\left\{\frac{1}{2} \log \eta\right\} \cdot \exp\left\{-\eta \frac{(x-\mu)^2}{2}\right\} \cdot \frac{1}{\sqrt{2\pi}}$$

$\pi(x) \sim N(\mu, \sigma^2)$ be μ, σ^2 -exp. param. \odot

$$f(x; \mu, \sigma^2) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}\sigma} \cdot \exp\left\{-\frac{(x-\mu)^2}{2\sigma^2}\right\} =$$

S=2

$$\odot f(x; \mu, \sigma^2) = \exp\left\{\eta_1(\mu, \sigma^2) T_1(x) + \eta_2(\mu, \sigma^2) T_2(x) - B(\mu, \sigma^2)\right\} \cdot h(x)$$

$$= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \cdot \exp\left\{-\frac{1}{2} \log \sigma^2 - \frac{x^2}{2\sigma^2} + \frac{x\mu}{\sigma^2} - \frac{\mu^2}{2\sigma^2}\right\}$$

ans. $h(x) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}}$

$$\eta_1(\mu, \sigma^2) = -\frac{1}{2\sigma^2}, \quad T_1(x) = x^2$$

$$\eta_2(\mu, \sigma^2) = \frac{\mu}{\sigma^2}, \quad T_2(x) = x$$

$$B(\mu, \sigma^2) = \frac{1}{2} \log \sigma^2 + \frac{\mu^2}{2\sigma^2}$$

Konstanter Koeffizient

$$\eta_1(\mu, \sigma^2) = -\frac{1}{2\sigma^2} = \eta_1 \Rightarrow \sigma^2 = -\frac{1}{2\eta_1}$$

$$\eta_2(\mu, \sigma^2) = \frac{\mu}{\sigma^2} = \eta_2 \Rightarrow \mu = \eta_2 \sigma^2$$

$$\Rightarrow \mu = -\frac{\eta_2}{2\eta_1}$$

$$\text{Ans: } A(\eta_1, \eta_2) = \frac{1}{2} \log \sigma^2 + \frac{\mu^2}{2\sigma^2}$$

$$= -\frac{1}{2} \log(-2\eta_1) + \frac{\eta_2}{4\eta_1^2} \cdot (-\eta_1) =$$

$$= -\frac{1}{2} \log(-2\eta_1) - \frac{\eta_2}{4\eta_1}$$

Dicht:

$$f(x; \eta_1, \eta_2) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \exp \left\{ \eta_1 x^2 + \eta_2 x + \frac{1}{2} \log(-2\eta_1) - \frac{\eta_2^2}{4\eta_1} \right\}$$

ans: $T_1(x) = x^2$, $T_2(x) = x$
 $A(\mu_1, \mu_2) = -\frac{1}{2} \log(-2\mu_1) - \frac{\mu_2^2}{4\mu_1}$
 $h(x) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}}$